

金牌 51
奖牌 100

中国力量跨越巅峰

两金
一银

拳坛称霸

河南小伙儿张志磊斩获银牌

据新华社北京8月24日奥运专电(记者 潘治 贾文军)“中国力量”在24日的北京奥运会拳击赛场集体迸发,三人出战当天的6枚金牌争夺战,最终以邹市明和张小平的2枚金牌以及张志磊的1枚银牌为中国奥运军团完美收官。

至此,北京奥运会的拳击比赛全部结束。中国拳手以2金1银1铜的总成绩名列拳击单项赛事的金牌榜首席,创造了中国拳击运动的历史。而上届夺得5枚金牌的古巴则一金未夺,只以4银4铜位列该项目的奖牌榜第一。

众望所归的邹市明在当天48公斤级的比赛中轻松取胜,为中国夺得奥运历史上的首枚拳击金牌。“今天的比赛我以为会是场恶斗,我做好了最坏的打算、最艰苦的准备,但是没想到比赛结束得太快了。”邹市明赛后说,“终于可以用拳头在奥运赛场上展示中国力量了,我为此感到自豪!”

参加81公斤级决赛的张小平虽然在赛前被普遍认为是黑马,但今天他却用实力证明了自己的强大。面对来自爱尔兰的对手伊根,张小平沉稳应战,最终以11:7击败对手。获胜后,张小平身披国旗,在拳台上爆发出一声长啸。

在最后一场91公斤以上级的金牌争夺战中,张志磊因实力差距明显而负于意大利选手卡马雷莱。

此前止步半决赛的69公斤级中国选手哈那提·斯拉木在今天的颁奖仪式上领到了一枚铜牌。

来自大草原的“黑骏马”

幸福的眼泪在飞洒,五星红旗高高飘扬。在24日的男子81公斤级拳击决赛中,中国选手张小平以11:7力克实力强劲的爱尔兰名将伊根,夺得金牌。

邹市明率先为中国拳击取得历史性突破后,这个来自内蒙古大草原上的蒙古族小伙,再次为中国拳击取得突破!这枚金牌对中国拳击有着巨大的意义,这是中国拳击在男子大级别上的首枚奥运金牌。

被称为本届比赛最大黑马的张小平在赛后说:“叫我黑马我感觉挺恰当。今天获得的金牌也帮自己的教练朝鲁圆了奥运梦。”

他说:“我的教练在1992年参加了巴塞罗那奥运会,但没有取得理想的成绩。教练的弟弟2004年参加奥运会也没有完成心愿,他们两个人的力量今天都集合在了我的身上。”

张小平的左臂上有一个非常醒目的刺青,刺的是一只振翅欲飞的黑骏马,这是他对自己的期许和激励。这匹拳坛“黑骏马”在北京奥运会上飞冲天之前,他的拳击之路走得相当曲折。

10年前,年仅16岁的张小平从锡林郭勒盟来到了内蒙古自治区体工三大队,但刚刚练了两天拳击,他就被摔跤队挖走了。可是,这个臂展比身高还长的小伙子早就被拳击队的主教练朝鲁看中了,除了身高臂长之外,张小平头脑还很灵活,这都是一个优秀拳击运动员的素质。半年后,他终于被朝鲁教练带回了拳击队。

经过一年的训练,张小平就在1999年的全国青年拳击赛上获得了亚军。2003年获得全国



据新华社北京8月24日奥运专电

“中国力量”拳坛爆发,拳击队在最后一天用历史性胜利,为中国代表团实现完美收官。北京奥运会进入最后一天,当天决出的12枚金牌中,中国再获2金2银。至此,中国代表团的奖牌数达到了51金21银28铜,共计100枚。金牌总数远超美国和俄罗斯,在所有参赛代表团中列第一位。奖牌数比美国少10枚,列第二位。这样,中国、美国、俄罗斯仍然占据奥运会金牌榜前三名,北京奥运会的格局已经成为中美领衔。

最后一天的比赛,“中国力量”在拳击赛场集体迸发,他们收获了2金1银,为中国代表团的北京奥运会之行实现了完美收官。

在48公斤级比赛中,邹市明众望所归,为中国夺得奥运史上的首枚拳击金牌。“黑马”张小平则在81公斤级决赛中战胜了爱尔兰对手伊根,他的这枚金牌,也表明中国拳击在大级别中取得了突破。张志磊获得一枚91公斤以上级银牌。

艺术体操当日也结束全部比赛,中国队在集体全能项目上首次夺得银牌,实现了奥运会奖牌的历史性突破。

据新华社北京专电



双拳打出新天地

139秒!邹市明再次改写了中国拳击的历史!这是中国拳击在奥运会上获得的第一枚金牌。

24日进行的拳击48公斤级决赛进行到第二回合时,蒙古选手塞尔丹巴因肩伤弃权,中国拳王邹市明夺得金牌。这枚金牌也是中国代表团在本届奥运会获得的第50枚金牌。

如此轻松夺金让邹市明有些意想不到。他在赛后说:“没有想到,到现在我还有点懵。”

邹市明说:“我终于用拳头在奥运赛场上展示了我们中国人的力量,这是我最为自豪的一点。”

邹市明的拳击之路,几乎就是一部中国拳击的突破史。

自2003年开始,中国拳击一系列的突破都是由邹市明来完成的。这个贵州小伙子的出现改变了中国业余拳击“不堪一击”的历史。

2003年世锦赛,他击败了后来的雅典奥运会冠军巴特雷米,为中国拳击赢得了第一枚世锦赛奖牌;雅典奥运会上,邹市明夺得中国拳击第一块奥运奖牌;2005年四川绵阳世锦赛,邹市明登上最高领奖台,斩获中国拳击世锦赛首金;2007年芝加哥世锦赛,成功卫冕的邹市明已是世界拳坛48公斤级的王者,他也成为当之无愧的中国拳击领军人物。

在拳台上,邹市明灵活的步伐、快速的组合拳,经常有让对手有劲无处使。他的诡异打法让外国选手、教练将他称为“海盗”。美国媒体给了他一个“狐狸”的绰号,形容他的出拳和脚步像狐狸般狡猾。英国《卫报》则称邹市明“斗志似麻雀,动作像阿里”。

幼年时的邹市明性格腼腆,身材瘦小,老是被同学欺负。他的父母做梦也不会想到有一天邹市明会成为拳王。“他小时候长得特别秀气,性格也内向,我们都把他当女孩养。”邹市明的母亲宋永慧说。

13岁时,邹市明不顾父母的反对进了体校学习武术,梦想有一天当大侠,有朝一日可以除暴安良。练了一段时间后,邹市明被拳击队的张传良教练相中了,就改练起拳击,而且邹市明一下子就喜欢上了。邹市明说,他喜欢这种面对面的激烈对抗,“往台上一站,感觉自己就像一个勇士!那种感觉太爽了!”

其实,邹市明的身体条件和先天能力并不占优,他身形瘦小,臂展较短,另外抗击打能力也比较弱,许多教练员一开始并不看好他。但他清醒地意识到自己的不足,将一些武术动作和技法糅合到拳击路数中来,依靠快速的步伐移动和躲闪,来避开对手的重拳,然后在迂回周旋中寻找机会。渐渐地,邹市明琢磨出属于自己的打法。

然而,邹市明心中最大的遗憾就是在2004年雅典奥运会拳击半决赛上,在领先两局的情况下被2003年世锦赛的手下败将、古巴选手巴特雷米在第三局用44秒的时间“复仇”成功,最终只得到一枚铜牌。

在北京奥运会开赛前,邹市明显得信心满满。他说:“在48公斤级这个项目上,我是世界上最强的,我最大的竞争对手就是自己。”

最终拿到金牌后,邹市明充满感情地说:“现在我最想做的事就是和教练一起分享成功的喜悦。这4年,我的教练付出了太多太多。”

新华社北京8月24日奥运专电 记者 贾文军 李铮 费列娜

锦标赛冠军后,张小平顺利入选国家队。

然而,在2005年的十运会上,本来很有希望夺得金牌的张小平却意外地止步四强,这给了之前一直顺风顺水的他一个打击。2006年的多哈亚运会,张小平首战告负,这更让他情绪跌落到谷底。

朝鲁教练点评弟子时说:“这一阶段,想赢怕输让张小平背上了包袱。”

2007年,美国芝加哥世锦赛上,张小平只要晋级八强就能拿到北京奥运会入场券,可在比赛前一天,他激动地整晚没有睡好觉,结果第二天由于体力不足,张小平输掉了比赛。当时的对手就是他在北京奥运会半决赛的对手,来自哈萨克斯坦的西纳利耶夫。

此后,朝鲁教练加强了对张小平心理方面的指导。调整好心态的张小平终于顶住了压力,在接下来的资格赛中敢打敢拼,终于进军奥运会。

北京奥运会赛场上,并不被看好的张小平屡有超常发挥,成为一匹不折不扣的“黑马”。1/8决赛,他击败了世锦赛亚军、俄罗斯选手别特比耶夫;半决赛中,他又放开手脚,力克哈萨克斯坦选手西纳利耶夫,晋级决赛。

决赛中,面对爱尔兰选手伊根,张小平再度神勇发挥,他攻防有度,一直将比赛节奏牢牢控制在自己手中,将领先的优势保持到了最后。

张小平捧金

张志磊摘银

零的突破 只是开始

缺乏一定的群众基础和市场需求是这些运动项目在中国发展所共同面临的瓶颈。如何借奥运的东风,今后培养喜爱和参与这些运动的群体,让这些运动给国人带来惊喜和欢乐的同时,真正服务大众,起到让大家强身健体的作用,是中国体育管理者应该解决的问题。

51金。中国代表团的金牌数已经大大超过雅典,但在登顶奥运金牌榜的同时,我们千万不要忘记,在祖国辽阔的土地上还有很多乡村和社区连运动场所都没有,更不要忘记学校里那些体质在下降的“小胖墩”和视力在下降的“小眼镜”数量正在上升。让体育真正“全民”,我们还有很长的路要走。

新华社记者 刘宁

邹市明24日为国人带来惊喜,“闪电拳”打下中国奥运军团第50枚金牌,同时也创造了中国拳击新历史,在奥运会上实现金牌零的突破。在祝贺中国拳击的同时,我们应该清醒地认识到,拳击运动要在中国得到发展还有很长的路要走。

尽管在家门口实现了零的突破,同欧美以及古巴等拳击发达国家相比,中国拳击整体水平仍然落后。中国现在真正有实力在世界大赛中冲击奖牌的仍然主要是中小级别的选手,91公斤以上级选手张志磊虽然一路过关斩将,但在决赛中被他意大利选手打得毫无还手之力就充分说明了这一点。

用拳击队教练张传良的话说:“我们即使成了奥运冠军,也要看清自己在世界上所处的地位,我们还不是拳击强国,中国喜爱拳击的人相对来说还不是很多,拳击想要在中国发展还有很长的路要走。”

其实,拳击项目只不过是众多中国体育项目的一个缩影,像柔道、皮划艇、帆船、赛艇等这些曾经在奥运会上实现金牌突破的项目,甚至像举重这样的金牌大户,离开了国家的支持,它们都将很难生存下去。